重庆市2024年中小学生羽毛球比赛竞赛规程

一、主办单位

重庆市教育委员会

二、承办单位

两江新区教育局

两江新区社会发展局

三、比赛时间及地点

（一）时间：5月16日—5月19日。

（二）地点：西大附中星辰学校羽毛球馆。

四、参赛单位

全市各中小学（含中等职业学校、中等师范学校）以校为单位组队参赛。

五、比赛项目及分组

比赛设男单、女单、男双、女双、男女混双5个项目。比赛分小学乙组、小学甲组、初中组、高中组4个组别。

六、参赛资格

（一）小学甲组参赛运动员必须是重庆市在校在籍小学4、5、6年级的学生，小学乙组参赛运动员必须是重庆市在校在籍1、2、3年级的学生。初中组参赛运动员必须是重庆市在校在籍初中7、8、9年级的学生。高中组参赛运动员必须是重庆市在校在籍的高中生。（特别说明：所有组别参赛运动员以学籍所示学段/年级为准）

（二）已调入体工队、职业俱乐部的运动员不得参加比赛。

（三）参赛运动员必须思想政治进步，遵守运动员守则，文化课考试合格。

（四）参赛运动员须经县级及以上医院体检，证明其身体健康，适宜参加羽毛球比赛。未经体检，不予参赛。

七、参赛办法

（一）每单位各组别可报1队，每队可报领队1名，教练2名。男、女单打运动员各2名，男、女双打运动员各2对，混合双打2对，运动员不得兼报项目。小学乙组只设置男、女单打项目，每队男、女可各报4人参赛。

（二）参赛运动员凭第二代身份证、电子学籍卡参赛。
特别说明：学籍卡需由学校和区县（自治县）教委（教育局、公共服务局）盖章，无法提供第二代身份证者可以提供带鲜章的户口证明。
八、竞赛办法

（一）比赛执行中国羽毛球协会最新审定的《羽毛球竞赛规则（2023）》。

（二）根据参赛队伍数决定赛制。

（三）弃权。参赛运动员必须在每节比赛开始时间前30分钟到检录处报到。以上一场比赛结束时间为准，检录迟到超过5分钟未到场或运动员在任何比赛中被判罚弃权者（赛中因受伤病按正常伤弃处理的除外），该运动员不得参加后续全部比赛；赛中因受伤病按正常伤弃不参加当天的后续比赛。
（四）运动员服装要求。参赛运动员须准备2套颜色不同的比赛服装，双打要求服装统一；比赛服装上的姓名、队名必须是印制的，比赛服上衣背面必须印有运动员名字（正楷汉字）和参赛单位（学校）名称，运动员姓名在上，文字应采用与上衣颜色形成明显对比的单一颜色。

    （五）比赛用球：领美L-08（76速）。
九、资格审查及比赛纪律

（一）为了严肃赛风赛纪，保证比赛顺利进行，资格审查委员会将在比赛前、比赛中和比赛后对运动员资格进行审查。如在报名后发现并查实有弄虚作假、违反规定者，取消其比赛资格，不得补报或更换其他运动员；如在比赛中或比赛后发现，取消全队比赛资格和获奖名次，禁赛三年，并通报全市，情节严重者将追究直接责任人和区县（自治县）教委（教育局、公共服务局）、学校领导的责任。

（二）凡对参赛运动员资格有异议的，需向“资格审查委员会”提交经领队签字认可的申诉报告及举报内容有关的证明材料，并缴纳1000元申诉费后方可受理。申诉经审查属实，申诉费如数退还，经查申诉不符，申诉费不予退还。
（三）严格执行《重庆市学生体育竞赛纪律管理及处罚规定》，对违反规定的运动员、运动队给予处罚。

十、计分办法

各单项比赛前八名分别按9、7、6、5、4、3、2、1计分。
十一、录取名次与奖励

（一）单项奖：各组别分别录取前八名，单项比赛运动员不足8人（队）时，递减1名录取名次；运动员不足2人（队）时，取消该项目比赛。

（二）团体奖：各组别录取团体总分前8名（男女合计总分），颁发奖牌。如遇两个（含两个）以上单位团体总分相等，则以获得单项第一名多者名次列前，以此类推。

（三）优秀教练员：各组别团体总分前8名代表队教练，且赛会期间无违纪行为的，颁发优秀教练员证书。

（四）体育道德风尚奖：按6:1的比例评选体育道德风尚奖集体和个人，集体颁发奖牌，个人颁发证书。

（五）优秀裁判员：按裁判员总人数5:1比例评选优秀裁判员，颁发证书。
十二、裁判长、裁判员选派

裁判长由主办单位选调，裁判员由主办单位和承办单位协商选调。

十三、报名及报到

（一）报名：请用微信扫描二维码线上提交报名信息。
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报名系统技术咨询周老师，联系电话：15223208870；年龄不在就读学段内请持相关证明联系曾老师，联系电话13364014200。

参赛学校按扫码报名后生成的电子报名表，并将其打印、加盖参赛单位和区县（自治县）教委（教育局、公共服务局）公章、扫描为PDF文件（报到时交组委会），传至指定邮箱，否则报名无效。特别提醒报名表和邮件主题按“区县名称+学校名称+重庆市2024年中小学生羽毛球比赛报名表”命名。报名表一经上报不得更改，逾期不再接收报名表。报名截止时间5月9日（星期四）10:00。报名表电子件发送至邮箱：2532917019@qq.com。联系人：曾老师，联系电话：13364014200。

（二）各参赛单位必须为运动员、教练员及随队工作人员办理往返赛区途中及比赛期间的“人身意外伤害保险”，报到时将保险单复印件交竞赛组，未办理者不予参赛。
（三）报到：5月16日（星期四）下午13:00—15:30在西大附中星辰学校礼堂报到，并交验免责声明、报名表、学籍卡、“人身意外伤害保险”复印件、体检证明，审查参赛队员身份证。下午15:30召开领队、教练员联席会，请各代表队领队、教练准时出席，会后将现场抽签。

十四、安全要求

（一）各代表队一定要坚持将广大师生生命安全和身体健康放在首位，做好参赛队员健康台账，摸清参赛队员身体健康情况，做好健康监测，身体异常的队员不得参赛，把健康教育、安全教育和体育教育结合起来，做好各代表队的组织管理工作。

（二）承办单位和各代表队要制定应急预案，加强应急演练，审慎稳妥组织和参加赛事活动。

十五、经费

（一）各参赛队的交通、食宿等费用按照相关规定回原单位报销。

（二）为加强竞赛管理，杜绝违纪现象，确保竞赛公平公正顺利进行，各参赛队报到时须交纳1000元保证金。比赛结束时，未违反有关纪律规定的运动队，如数退还所交纳的保证金；若有违纪行为，保证金不予退还。
十六、其他事宜

（一）本《规程》的解释、修改权属主办单位。

（二）未尽事宜，另行通知。

附件：重庆市2024年中小学生羽毛球比赛参赛免责声明

附件
重庆市2024年中小学生羽毛球比赛

参赛免责声明


代表队：

本队自愿参加 重庆市2024年中小学生羽毛球比赛，保证按照《重庆市2024年中小学生羽毛球比赛竞赛规程》要求，对所有报名参赛运动员进行资格审查，确保所有报名参赛队员及报名组别均符合规程参赛资格规定并服从一切裁决；本队所有参赛运动员及其监护人对在参赛过程中可能发生的危险已有充分的认识，同时承诺所有参赛队员的健康状况能够承受本次比赛，并具备半年内县级以上医院的体检合格证明书；赛前本队已办理了人身意外伤害保险，因此，在比赛期间出现意外伤害、死亡及物品丢失等突发状况所造成的损失由保险公司和本队自行承担，主办方、承办方及其他人员免责。
区县教育部门（学校）盖章：

领队或教练签字：

时间：


